

Επιμέλεια Γιώργος Χατζηβασίλης

ΤΑ ΜΑΘΑΤΕ ΤΑ ΝΕΑ;



ΤΙ ΕΓΙΝΑΝ ΤΑ ΠΛΟΥΤΗ ΜΑΣ, ΤΑ ΚΑΛΛΗ ΜΑΣ;

Οι Αυστραλοί θα εργάζονται και μετά τα 70 χρόνια τους!

Καταλαβαίνω απόλυτα τους αναγνώστες μας που διαφωνούν όταν γράφω για τα οικονομικά προβλήματα της Αυστραλίας, τη φτώχεια και τη δυστυχία στην κοινωνία μας. Δικαιολογημένα ρωτούν «πού βλέπει τα προβλήματα ο Χατζηβασίλης;» επειδή κρίνουν εξ ιδίων τα αλλότρια. Ασφαλώς σαν μειονότητα οι Έλληνες είμαστε από τις πιο εύπορες στην Αυστραλία, ακόμη και οι συμπατριώτες μας που δεν έφτιαξαν μεγάλες ή μικρές περιουσίες έχουν εξασφαλίσει τουλάχιστον μια αξιοπρεπή ζωή μέσα στα πλαίσια των δυνατοτήτων τους.

Αυτά δεν σημαίνουν, όμως, πως δεν υπάρχει φτώχεια και δυστυχία σ' αυτή την όμορφη και φιλόξενη χώρα, ούτε πως σαν έθνος δεν αντιμετωπίζει μεγάλα οικονομικά προβλήματα, που ίσως φαίνονται μηδαμινά όταν τα συγκρίνουμε με της Ελλάδας, που θα ήταν ανόητο.

Η Στατιστική Υπηρεσία Αυστραλίας, επιβεβαιώνει τις ανησυχίες μου με πρόσφατη ανάλυση που δείχνει πως τα «καλά γηρατειά» είναι πια όνειρο απατηλό για εκατοντάδες χιλιάδες αυστραλούς χαμηλόμισθους. Σύμφωνα με την Στατιστική Υπηρεσία, σε δέκα χρόνια αυξήθηκε δραματικά από 8% σε 23% το ποσοστό των Αυστραλών που δεν θα μπορέσουν να σταματήσουν να εργάζονται πριν τα εβδομήντα χρόνια τους και οφείλεται στις αλλαγές που έχουν κάνει οι κυβερνήσεις στη συνταξιοδότηση και το σουπερανιούέσιον. Όμως, ο πιο σημαντικός παράγοντας είναι οι χαμηλοί μισθοί και άνθρωποι που εργάστηκαν ήδη 33 χρόνια δεν έχουν αποταμιεύσει αρκετά στο σουπερανιούέσιον για να εξασφαλίσουν μια άνετη ζωή όταν σταματήσουν να εργάζονται.

Υπενθυμίζω πως η κυβέρνηση Αμποτ «πάγωσε» την αύξηση της συνδρομής στο σουπερανιούέσιον στο 12% (από 9%) μέχρι το 2019 που σημαίνει περισσότερα χρόνια εργασίας για τους χαμηλόμισθους.

Γιατί σταμάτησε την αύξηση στο σουπερανιούέσιον ο Τόνι Αμποτ; Μήπως επειδή δεν έχουν λεφτά οι επιχειρήσεις; Αλλά για σκεφτείτε προς στιγμήν τί συμβαίνει, γιατί εδώ κάποιος πρέπει να μάς έλεγε μπουρδες μέχρι τώρα με τυμπανοκρουσίες για τα 25 χρόνια συνεχούς οικονομικής ανάπτυξης.

Όταν έχεις μια τόσο μακρόχρονη οικονομική ανάπτυξη, θα πρέπει να έχεις και τα ανάλογα κέρδη. Τί έγιναν; Πού πήγαν τα λεφτά;

Και όταν μιλάμε για την επιπλέον «χρυσή» δεκαετία με τεράστια κέρδη από την εξαγωγή του φυσικού πλούτου της χώρας μας, υποτίθεται ότι γέμισαν οι τσέπες μας χρήματα και -φυσικά- το κρατικό Θησαυροφυλάκιο.

Ετσι νομίζετε; Αμ δεν! Υστερα από 20 χρόνια συνεχούς οικονομικής ανάπτυξης και δέκα χρόνια με πακτωλούς χρυσού που μάς πλημμύρισαν από τον φυσικό πλούτο, δυστυχώς είμαστε χρεοκοπημένοι!

Αν επισκεφθείτε την ιστοσελίδα Australian Debt Clock θα ζαλιστείτε από τους αριθμούς για τα χρέη μας σαν έθνος, με τις κυβερνήσεις μας να χρωστούν περισσότερα από \$740 δις και αν προσθέσουμε τα χρέη του ιδιωτικού τομέα φτάνουμε αισίως τα \$5 τρις και πλέον.

Αποτέλεσμα, η ομοσπονδιακή κυβέρνηση να μην μπορεί να ισοσκελίσει το έλλειμμα \$34 δις και πληρώνει τόκο \$1 δις το μήνα, κάνοντας περι-

κοπές στην Υγεία, στην Παιδεία και όπου αλλού μπορεί να βάλει το μαχαίρι μέχρι το κόκκαλο.

Τί έγιναν φίλοι μου τα πλούτη μας, τα κάλλη μας; Πού πήγαν όλα τα δισεκατομμύρια που κερδίσαμε από τα 20 χρόνια συνεχούς οικονομικής ανάπτυξης και τον φυσικό μας πλούτο; Σίγουρα δεν τα πήρα εγώ και ασφαλώς ούτε εσείς, αλλά κάποιος τα πήρα χοντρά και δυστυχώς επωχέυσασμεν, όπως θα έλεγε ο μακαρίτης Τρικούπης.

Εγώ θα πρότεινα αντί να γίνει ανεξάρτητη έρευνα από ειδική επιτροπή (Royal Commission) για την λειτουργία του τραπεζικού συστήματος, να γίνει μια λεπτομερής έρευνα για να απαντηθεί το ερώτημα «πού πήγαν τα λεφτά». Δεν είναι δυνατόν να εξανεμίστηκαν τόσα δισεκατομμύρια δολάρια, ούτε να τα έκλεψαν ληστές, κάπου πήγαν τα λεφτά και θα πρέπει να τα βρούμε γιατί δεν είναι δικά μας, είναι κληρονομιά των παιδιών και εγγονιών μας.

Βέβαια, θα βρεθεί κάποιος «Πάγκαλος» και στην Αυστραλία που θα πει «μαζί τα φάγαμε», αλλά εμείς δεν τρώμε κουτόχορτο. Αποκλείεται να τα φάγαμε εμείς, γιατί οι μισθοί στην Αυστραλία έχουν παραμείνει στάσιμοι για πολλά χρόνια και είναι χαμηλοί, ενώ και για τις συντάξεις δεν μπορούν να καυχηθούμε, ούτε για την κακή κατάσταση στα νοσοκομεία, τα σχολεία που ακόμη έχουν τάξεις - παράγκες, τους δρόμους που σκοτώνουν και... και... και...

Α, και κάτι άλλο: Μην μου πείτε ότι στη Ζιμπάμπουε τα πράγματα είναι πολύ χειρότερα, γιατί θα βάλω τις φωνές!

Να σας ακούσω σήμερα

Σήμερα θα βρίσκομαι από το πρωί στο ραδιοσταθμό 2MM, για να βοηθήσω κι' εγώ σ' έναν ιερό σκοπό, που συνεχίζεται για πέμπτη χρονιά. Πρόκειται για την τεράστια προσπάθεια των ιδιοκτητών, της διεύθυνσης και των συντελεστών του Μελωδικού Ραδιοσταθμού με τον ετήσιο έρανο για την βοήθεια των παιδιών με ειδικές ανάγκες στην Ελλάδα.

Τα αθώα θύματα των εγκληματικών Μνημονίων υποφέρουν από την έλλειψη πόρων για την αγορά τροφής, φαρμάκων και εξοπλισμού, που προσπαθεί να καλύψει όσο είναι δυνατόν, με την γενναιοδωρία της η παροικία. Εχω ζήσει αυτή τη συγκινητική προσφορά από συνταξιούχους, εργαζόμενους, επιχειρηματίες και ελπίζω να ανταποκριθούν ξανά σήμερα στο κάλεσμα να δώσουν και να σώσουν.

Θα μπορείτε να προσφέρετε τον οβολόν σας όλη μέρα με τη σιγουριά πως τα χρήματά σας δεν θα δοθούν σε φο-

ρείς. Ο διευθυντής του 2MM, Γιάννης Μεράβογλου, θα αγοράσει τα προϊόντα ή εξοπλισμό που έχουν ανάγκη τα φιλανθρωπικά σωματεία και θα τους τα παραδώσει ο ίδιος στην Αθήνα, ενώ οι δαπάνες του ταξιδιού του θα πληρωθούν από το 2MM.

Κατά τη διάρκεια του εράνου, με τον Γιάννη Μεράβογλου, θα έχουμε και ενδιαφέρουσες συνομιλίες με γνωστούς συμπάροικους, με τη συνεργασία φίλων και συναδέλφων, όπως τον Βασίλη Αδραχτά, τον Γιάννη Δραμιτινό και συνεργάτες του ραδιοσταθμού.

Για μένα προσωπικά, μεγάλη χαρά θα μού δώσει η δική σας επικοινωνία. Έστω μια φορά το χρόνο.

Αύριο και όλη μέρα, λοιπόν, το ραντεβού μας στο 1665 AM.

Στο περίμενε...

Στο περίμενε ο ελληνικός λαός, που αγωνιά για τ' αποτελέσματα των διαπραγματεύσεων της κυβέρνησης με τους δανειστές. Ο υπουργός Οικονομικών,

Ευκλείδης Τσακαλώτος, λέει ότι όλες οι πλευρές «βλέπουν» πρόοδο στις διαπραγματεύσεις. Σύσσωμη η αντιπολίτευση, πάντως, προβλέπει τη συντέλεια του κόσμου, καταστροφή της Ελλάδας και ισλαμοποίηση των Ελλήνων. Εκείνο που κρατώ, είναι πως τουλάχιστον αυτή η κυβέρνηση διαπραγματεύεται μέρα - νύχτα, ενώ οι προηγούμενοι ομολογούσαν πως υπέγραφαν Μνημόνια χωρίς να τα διαβάσουν, αλλά και αν τα διάβαζαν έχαναν τον καιρό τους αφού θα τα υπέγραφαν έτσι κι' αλλιώς.

Γι' αυτό μού φάνηκε πολύ ύποπτο αυτό που είπε ο εκπρόσωπος της Νέας Δημοκρατίας, πως το κόμμα του δεν θα ψηφίσει τους όρους της νέας συμφωνίας. «Καουμπόης», που λέτε ο Γιώργος Κουμουτσάκος, απειλεί να στείλει τη χώρα μας στην χρεοκοπία και στο Grexit, ακριβώς αυτό που ονειρεύεται ο Σόιμπλε και ο Τόμσεν.

Συνονόματε, πίσω έχει η αχλάδα την ουρά, γι' αυτό μην ζητάς εκλογές που

δεν μπορείς να κερδίσεις, ακόμη και αν σε διαβεβαιώνουν οι δημοσκοπήσεις. Οπως έκαναν στο δημοψήφισμα για το «ναι» και τις εκλογές του Σεπτεμβρίου...

Εγκληματικότητα

Τρέχουν και δεν φτάνουν οι αστυνομικοί στην Αυστραλία με την έξαρση του εγκλήματος στη χώρα μας. Δολοφονίες, τραυματισμοί, ληστείες, οικογενειακή βία, είναι όλα στην ημερησία διάταξη και η πολιτική βρίσκεται στο περιθώριο. Οι εγκληματίες συλλαμβάνονται επειδή έχουμε πολύ καλή αστυνομία, αλλά ποιά είναι τα αίτια της εγκληματικότητας; Κάποιο τέρας αρπάζει ένα βρέφος και το πνίγει. Δεν πρέπει να διερωτηθούμε γιατί; Πώς κυκλοφορεί ελεύθερο αυτό το τέρας και πόσα άλλα υπάρχουν ανάμεσά μας; Κάτι δεν πάει καλά στη χώρα μας και πρέπει να το διορθώσουμε. Γρήγορα...